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Uudet haasteet 
			 SAMA SANOMA

Jatkuu sivulla 2

AVAJAISJUHLA 
Pohjois-Amerikan Kesäkonfe-
renssi pidettiin  tällä kertaa 
Torontossa, kauniissa Saalem-
kirkossa. Seurakunta oli näh-
nyt paljon vaivaa järjestel-
lessään juhlia vieraille, jotka 
saapuivat läheltä ja kaukaa.  
Puhujia oli tullut Suomesta, 
Ugandasta, ja Pohjois-Ameri-
kasta monilta paikkakunnilta. 
	
Juhlien isäntä, pastori Paavo Kor-
pela aloitti tilaisuuden tervetulosa-
noilla ja esitti juhlien teeman, ”Uu-
det haasteet, sama sanoma.” Paavo 
muistutti meitä, että aina on ollut 
haasteita, aivan alkuseurakunnasta 
asti, mutta sanoma ei ole muuttu-
nut. Jeesus on vastaus haasteisiin. 
	 Osmo Pieniniemi johti meidät 
alkurukoukseen ja luki Joh. 7:10,11.  
– Siinä  kerrotaan kuinka Jeesus meni lehtimajanjuhliin salaa. Silloin ihmiset kyseli-
vät missä Jeesus on? Joskus voi näyttää siltä, ettei Jeesus olekaan juhlilla. Ihmiset et-
sivät Häntä, mutta Jeesus etsii myös ihmistä. Kun etsit Jeesusta, sinä löydät Hänet ja 
Hän löytää sinut. Hän on täällä näillä juhlilla. Saalemin kuoro lauloi mahtavasti ”Oi 
Golgatan ihana risti” ja  ”Joukko pienoinen” Mirjami Silegrenin johdolla. Soitto-

ryhmään  juhlien aikana kuuluivat: Tuula Haikonen ja 
Tapio Rukkila (piano), Juhani Alanko ja Suvi Ylän-
kö (viulu), Heidi Ahonen (huilu), Anita Kuparinen 
ja Pentti Happonen (klarinetti) ja Raimo Silegren 
(haitari). Miesten tiimi: Juha Mynttinen, Matti Var-
vas, Osmo Pieniniemi ja Heka Ylänkö, johti yleisöä 
ylistykseen. Saimme heti avajaistilaisuudessa nauttia 
Pyhän Hengen läsnäolosta. ”Siunattu Varmuus”, van-
han tutun laulun johti Marja-Leena Korpela. Saimme 

kuulla kauniin 
sikermän ”Mi-
nun lauluni 
nimi/Siksi nyt 
tahdon kiit-
tää”, jonka lau-
loi Hilkka Pie-
niniemi. 
	 P a s t o r i 
Herman Blo-
merus tuli 
Suomesta asti 
meitä ilahdut-
tamaan. Hän 
toi rakkaita 
terveisiä vai-
moltansa Hele-
nalta. Herman 
on toiminut 
J ä r v e n p ä ä n 
seura kunnan 
t yöntek i j ä nä 
jo 20 vuotta.  
Hän kertoi, 

että, synnyinmaassamme Suomessa, kaivataan jotakin 
uutta. Nuoret kaipaavat ja janoavat jotakin parempaa ja 
pysyvää.  Herman lauloi ihania lauluja, ”Rakkaus”, ”Ni-
mistä kaikkein kaunein on” ja ”Köyhänä synnyin”.  
	 Puheenaihe oli Luuk. 22. luvusta. Tässä ope-
tuslapset olivat Jeesuksen kanssa aterialla. He rupesivat 
keskenään puhumaan kuka heistä on se, joka kavaltaa 
Jeesuksen. He eivät ymmärtäneet mitä Jeesus heille sa-
noi. Pietari sanoi Jeesukselle, että hän on valmis seu-
raamaan Häntä jopa vankeuteen. Jeesus sanoi Pietaril-
le, että hän tulee kieltämään hänet kolme kertaa ennen 
kuin kukko laulaa, ja niin tapahtui. Pian tämän tapah-
tuman jälkeen Jeesus ja Pietari näkevät toisensa. Silloin 

Pietari muistaa mitä Jeesus oli sanonut hänelle ja meni ulos ja itki katkerasti. Pietari 
meni ”synkkään yöhön” lankeemuksen jälkeen, mutta muisti Jeesuksen sanat: ”Minä 
rukoilen puolestasi.” Ymmärrämmekö mikä valtava voima rukouksissa on? Äitini jäi 
monta kertaa rappusille kun läksin kotoa ja sanoi: 
”Minä muistan sinua rukouksin.” Olen kiittänyt Ju-

Markku TuppurainenHannu Happonen

Herman Blomerus, 

Korpela’s and Godfrey’s, 
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Jatkoa etusivulta

  KONFERENSSI

malaa tästä esirukoilijasta. On tärkeää, 
että sinä vastaanottajana olet oikealla 
paikalla, Jumalan voimalle ja kirkka-
udelle. Jätetään kaikki sellainen, mikä 
yrittää meitä sitoa. Pietari pääsi nouse-

maan sieltä yöstä. Hän ei jäänyt itke-
mään katkerasti vaan nousi, kun Jeesus 
sanoi: ”Minä rukoilen puolestasi.”  Hän 
muistuttaa opetuslapsiaan, älkää lähte-
kö mihinkään ennen kuin olette saaneet 
voiman. Helluntaipäivänä opetuslapset 
täyttyivät Pyhällä Hengellä. Olet ääret-

tömän rakas Jeesukselle. Hän on valmis 
antamaan sinulle valtavan kosketuksen. 
Hän rukoilee puolestasi, että sinä jaksai-
sit vielä.  

OA

Suuret kiitokset Toron-
ton seurakunnalle hyvin 
järjestetyistä juhlista. Ju-
malan Sana oli väkeväs-
ti esillä ja saimme myös 
kuulla paljon hyvää mu-
siikkia. Erikoistapahtu-
ma oli Aulis Lappalaisen 
kirjan ja Beverly Laak-
son levyn julkaisu. 
	 Olemme saaneet uuden 
aluetoimittajan Sault Ste. 
Mariessa, Hilkka Pellikan. 

Minulla oli Todistaja-kierroksen aikana ihana vierailu hänen 
kodissaan. Hilkka on taiteilija, ja käyttää taitavasti malauk-

sissaan eri ”välineitä”. Kahvipöydän äärellä jutellessamme to-
tesin, että hän on rukouksen ihminen. Evankeliumintyö on 
myös hänelle rakasta. Iloitsin kun hän otti mielellään vastaan 
tämän tehtävän.  Toimitus haluaa kiittää ja toivottaa sinulle
Taivaan Isän siunausta tehtävässäsi. 
	 Seuraavan painoksen teemaana on ”Jeesuksen takaisin 
tulo”. Saamme myös olla mukana tulemisissa ja lähtemisis-
sä.  Tänä syksynä Pohjois-Amerikan seurakunnissa tapahtuu 
muutoksia, joista myös kuullaan enemmän lokakuun painok-
sessa. 
	 Saamme astua rohkeasti eteenpäin luottaen Herraamme, 
joka on luvannut olla kanssamme. Hän kulkee edellämme, 
avaa uusia ovia ja valaisee tiemme, jonka Hän on jo edeltäpäin 
viitoittanut.  Tavataan sitten lokakuussa. 

Outi 

Matti Varvas                                  Osmo PieniniemiHilkka Pieninieimi 

TOIMITTAJAN PÖYDÄLTÄ



Perjantai-aamuhartauden 

johti Matti Kumpulainen. Pasto-
ri Pekka Perho, Thunder Baystä toi 
heti aamusta meille väkevän Sanan. 
Hän puhui hengenaisteista ja Juma-
lan äänen kuulemisesta. - Jumala 
puhuu sinun henkeesi (Joh. 10:3). 
Meissä tulisi tapahtua hengellistä 
kasvua. Miten voimme kuulla Juma-
lan ääntä? Jumalan ääntä ei kuul-
la ruumiin korvin vaan hengen kor-
vin ja - silmin. Meidän tulisi kasvaa 
hengessä. On paljon uskovia, jotka 
toimivat luonnollisten aistien varas-
sa (Joh. 4:24). Pekka teroitti, että 
Jumala kutsuu meitä olemaan herk-
kiä Hänen äänelleen, että voisimme 
erottaa sen kaikista muista äänistä. 

Etsi vartiopaikka ja odota Jumalaa.  

	 Ensimmäinen raamattutunti oli varat-
tu Jaakko Romulle.   - Nyt on aika kulkea 
Paavalin alkuperäisissä askeleissa.  Tessalo-
nikian seurakunta vastaanotti ilolla tämä 
Sanoman ja oli esikuvana kaikille. Siihen 
liittyi evankeliumin eteenpäinvienti; odo-
tettiin Herran tulemista. Meidän pitäisi 
kokea uusi, tuore helluntai  (2 Korint. 3:5, 
13, 18).  Janotaan Pyhää Henkeä ja lähem-
mäksi Herraa, siihen salattuun Jumalan 
maailmaan. Jos ihminen ei uudestisynny, 
hän ei koskaan näe jumalan valtakuntaa.  
	 Seuraavan raamattutunnin piti Allen 

Worlin.  Allen perheensä kanssa asuu Wis-
consin, USA:ssa ja on ollut pastorina Hill-
side Fellowship of the Assemblies of God 
13 vuotta. - Siitä on nyt kahdeksan vuotta 

kun isäni Rudolph Worlin kuoli ja äitini 
Helen:in kuolemasta on kulunut jo seit-
semän vuotta. Meillä on rakkauden velka 
(Rom. 13:8-10).  Suurin rakkauden ilmaisu 
on olla esirukoilija. Se vaatii aikaa ja työtä 
ja sillä on iankaikkisuuteen kantavat seura-
ukset. Joh. 17:20-26. Tämä on rukous jon-
ka Jeesus rukoili meidän puolestamme. Jos 
emme rukoile seuraavan sukupolven puo-

lesta, Jeesuksen Kristuksen evankeliumi 
”vaimenee”!  Kulttuurimme on muuttunut 
paljon ja monella tavalla elämme pakana-
kulttuurissa, joka vain lisääntyy. Olemme 
tulleet mukavuuden haluisiksi. On pakot-
tava tarve herätä ja huutaa Jumalan puo-
leen ja kipuilla ystäviemme pelastuksen 
puolesta, koska olemme rakkauden velkaa. 
Toiset ovat rukoilleet meidän puolestam-
me.  Meidän tulee rukoilla!  
	 Iltapäivän raamattutunnin piti pasto-

ri Veikko Aro-Panula Sudburysta. Ismo 
Nakkila johti tilaisuuden. Veikon aiheena 
oli Jeesuksen kolme voittoa ja juurtumi-
nen Jeesukseen Kristukseen (Kol. 2:6,7).  
- Uusi liitto ei ole kiinni tunteistamme. 
1) Jeesuksen piti voittaa itseään varten 
erämaassa. Voitollaan Hän osoitti kuka 
Hän oli, siis pyhä ja täydellinen ihminen. 
2) Golgatan voitto oli meitä varten koska 
Hän rakasti meitä.  3)  Jeesuksen ylösnou-
semus osoittaa että Hän oli Jumalan Poi-
ka (Rom. 1:4). Nämä voitot olivat suuren 
kivun ja kärsimyksen takana. Hengelli-
sen kasvun prosessiin kuuluu kasvun ki-
vut. Niiden takana on siunauksen lähteet. 
Monesti lähdemme kiertämään kärsimyk-
siä ja menetämme siunauksen. Itsessäm-
me emme ole täydellisiä, mutta Jeesuksessa 
olemme  (Ilm. 12:10,11). 
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Allen Worlin

Veikko Aro-Panula

Jaakko Romu

Pekka Perho 

En useinkaan kuuntele radiota, mut-
ta muistan kuinka vuosia sitten lau-
lettiin laulua ”En koskaan luvannut 
sinulle ruusutarhaa”. Laulu tulee jos-
kus mieleeni kun elämässä on vas-
toinkäymisiä.

Kesällä kun on lämmintä ja aurinkoista, 
on mielikin keveämpi. Mutta kun syksyn 
synkät pilvet nousevat, muistuttaa se tal-
ven tulosta. Kun lumipyryt alkavat ”puhal-
taa” niin ongelmani on miten pysyä läm-
pimänä pitkän talven ajan. Monta vuotta 
sitten sain viettää lomaa Hawaiilla. Kun 
istuin siellä auringonpaisteessa ja lämmin 
tuuli puhalsi mereltä, ajattelin mielessäni, 
että tähän voisin hyvin tottua. Maailman 
huolet olivat kaukana, ja rentouduin ran-
nalla. Mutta siihen aikaan Iraqin sota oli 
alkamassa. Ja sielläkin, niin sanotussa ”Pa-
ratiisin saarella”, puhuttiin yleisesti sodan 
mustista pilvistä. En voinut täysin levähtää 
kun mietiskelin sodan kauhuja. Lomamat-
kan jälkeen palasin takaisin työmaalle, jos-
sa minulla oli erittäin vaikea potilas hoi-

dettavana. Lämmin, auringonpaisteinen 
loma rannalla unohtui nopeasti palatessani 
arkielämään.
     Tällaista on elämässä. Herra antaa ar-
mossaan meille näitä levähdyshetkiä, mut-
ta niihin emme saa tottua niin, että ”nii-
hin jäädään”. Kun kylmät tuulet alkavat 
puhaltaa talven keskellä, lohdutan itseäni, 
ettei se ollut helppoa Suomen sotilaille olla 
kovassa pakkasessa, lumen keskellä, ase kä-
dessä puolustamassa isänmaataan. Vaikka 
heillä olikin ”saunahetkiä”, oli taas nope-
asti palattava  sotimaan. Talvi on usein an-
kara. Kun mieleni tekee valittaa, ajattelen 
erästä äitiä joka kertoi seisoneensa tunti-
kaupalla pakkasessa pikkupoikansa kans-
sa, odottamassa pientä makkarapalaa ja 
leipää.  Monesti leipä loppui kesken ja piti 
tyhjin käsin palata kotiin. Tämä tapahtui 
Leningradissa 1990-luvulla.
       Vaikka talviaika on kovaa, se vahvis-
taa meidän luonnettamme ja luo kärsivälli-
syyttä ja kestävyyttä. Meidän on jatkettava 
vaikka vaikeudet painavat. Äitini tapa-
si sanoa, että kärsimystä on monenlaista. 

Mutta Herra ymmärtää meitä, koska hän 
itse on kärsinyt niin paljon meidän puo-
lestamme. Laulussa kerrotaan: ”Hän tietää 
kaikki sun tarpehes, sua ymmärtää sun Jee-
sukses.”  Toinen laulu: ” Oi, kestä taistelussa 
Hän voiton on antava.  Ja uskolliset Jeesus on 
kultakruunuin kruunaava. Nyt heikoinkin 
vahvaks saa, kun Sanaansa uskaltaa. Hän 
uskoen seuraa Vapahtajaa, on veri suojana.”
	 Vaikka elämme rauhallisessa maassa 
ja on kiusaus ”rentoutua”, muistakaamme 
että sodan mustat pilvet uhkaavat yhä vie-
lä meidän maailmaamme. Suurin vaivan-
aika on vielä edessäpäin, ja Raamattukin 
kehottaa: ”Rukoilkaa ettei teidän pakon-
ne tapahtuisi talvella” (Matt. 24:20). Tal-
viaika on tulossa maailmaan. Käykäämme 
kiitosmielellä ja nöyrinä elämän taisteluis-
sa eteenpäin. Olkaamme uskollisia kuole-
maan asti. Vaikka meille on suotu lepohet-
kiä, ja ruusutkin kukkivat aina uudelleen, 
ei meille ole luvattu ruusutarhaa, mutta 
Jeesus on luvannut olla kanssamme lop-
puun asti.                              
				    Kirsi Korte

En luvannut sinulle ruusutarhaa 

Epäilyksen 
pimentävä varjo

Ilman uskoa on mahdoton.
Olet jakanut kaikille siemenen,
sellaisen, jonka parhaaksi näet.
Mestari, auta!
Auta, etten piilota siementä
epäilyksessäni, arkuudessani.
Anna minun nähdä Hengen silmin.
Sinun maailmaasi.
Sinun tahtosi.
Myös maan päällä niin kuin 
taivaassa.

helmi chorin
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LAUANTAI 
Markku Tuppurainen piti ensimmäi-
sen raamattutunnin, Aulis Rytkönen 
toimi johtajana. Markun aiheena oli 
”terve aikuisuus”.  - Paimenen tulee 
johdattaa laumaansa. Teidän sanoil-
lanne ja elämällänne on vaikutusta.  
Tehkää kaikkenne, että tulevat suku-
polvet pääsevät perille. Meidän pi-
tää nostaa uusi sukupolvi. Mooses 
pitää puheen kolmen päivänmatkan 
päästä luvatusta maasta (5 Moos.) 
Kolmen päivänmatkan päästä kan-
sa kääntyy ja vain yksi väärä valinta 
maksaa heille 40 vuotta erämaassa.  
Jumala rakastaa ihmistä joka vastaa 
tuohon rakkauteen kuuliaisuudella. 
On aika astua luonnollisesta yliluon-
nolliseen  Kun astuu Jumalan lupauk-
siin ei ole tilaa kompromissiin. 
	 Iltapäivällä juhlat jatkuivat ylistyksen 
ja rukouksen merkeissä, Pekka Perhon joh-
dolla. Pastori Rudolph Hyvärinen aloitti 
tilaisuuden lukemalla Jes. 12:1-6. Saamme 
ilolla ammentaa vettä pelastuksen lähtees-
tä. Jeesus on tehnyt suuria asioita ja saam-
me Häntä kiittää. Hän on täällä keskuu-
dessamme. 

	 Markus Rukkila lauloi säestäen kita-
rallaan. Hän toi esille, kuinka ristille kat-
soessamme näemme sen mitä Jumala on 
tekemässä, eikä sitä mitä itse olemme teke-
mässä. Kun Kristus elää meissä ja otamme 
katseemme pois itsestämme, saamme näh-
dä Jumalan suuria ihmeitä.  
	 Pastori Veli-Matti Suoperä oli ope-
tusvastuussa. Hän johti ensin ylistykseen ja 
kiitokseen. Veli-Matti kysyi aluksi, ”Olet-

ko sinä siunattu?” Ps. 37:3,4: ”Turvaa Her-
raan ja tee sitä, mikä hyvä on,  asu maassa ja 
noudata totuutta; silloin sinulla on ilo Her-
rassa, ja Hän antaa sinulle, mitä sinun sy-
dämesi halajaa.”  Viihdytä itseäsi Herrassa 
ja Hän täyttää mitä sydämesi halajaa. Me 
saamme ilolla ammentaa vettä pelastuk-
sen lähteestä. Mitä lähempänä olet Her-
raa sitä iloisempi sinä olet. Jumalan mie-
lisuosio on ihmeellinen asia. Jumala vastaa 

meidän sydämemme kaipaukseen. Se ei ole 
Jumalan puolelta kiinni, mutta monet ei-
vät kulje tässä Jumalan mielisuosiossa. Sef. 
3:17  Herra sinun Jumalasi on sinun kans-
sasi, Hän auttaa, sinä olet Hänen ilonsa.  3 
Joh. 1:2. Kun opimme iloitsemaan Herras-
sa, niin sielummekin menestyy.  

OA

Markus Rukkila

Ei onni tule etsien, 
se tulee eläen”
  
Tekee mieleni kirjoittaa onnesta, kun on sellainen onnellinen olo. Mutta help-
poa se ei ole, kun tietää, että monella voi juuri nyt syystä tai toisesta olla 
hyvinkin vaikeaa elämässä. En tahtoisi lisätä kenenkään taakkaa kertomalla 
onnentunteistani. Mutta selviänkö sillä, että toivotan onnea kaikille sydämeni 
pohjasta?

Mitä enemmän onnea miettii, sitä selvemmältä näyttää, että se on lopulta seurausta omasta 
asennoitumisesta elämään. ”Ei onni tule etsien, se tulee eläen. Ei onni tule ulkoa, se nousee 
rinnasta.” 
	 Onnellisuus liitetään useinmiten ihmissuhteisiin. Niissä koettu onni on onnen hienoim-
pia ja koskettavampia muotoja. Ainoa tapa levittää onnellisuutta on jakaa se jonkun kanssa.  
Aina on jotakin rakastamisen arvoista. Kypsä rakkaus sanoo: ”Tarvitsen sinua koska rakas-
tan sinua.” Mutta onnen kytkemisessä vain ihmissuhteisiin, siinä on omat vaaransa. Toivo 
voi pettää. Tärkeätä on se, mihin toivomme perustuu.
	 Mikä on onnen salaisuus? Vilpittömästi voin sanoa olevani onnellinen, vaikka omat tus-
kani minäkin joudun elämässäni kokemaan. Ei elämä suinkaan ole ainaista leijumista jossa-
kin pilvenhattaralla. Mutta silloin kun ”onni” paistaa risukasaankin, niin se voi olla sittenkin 
mahtavaa ja mielenkiintoista. Näissä tunnoissa lauletaan kuin Tapio Rautavaara muinoin: 
”Elämä on ihanaa, kun sen oikein oivaltaa”,  ja ehtona siinäkin oli  ”...ja kun lentää siivin val-
koisin niin kuin joutsen.” Ne olivat niitä hänen joutsenlaulujaan ne.
   Mitä onni tai onnellisuus sitten oikein on?  Mielestäni se on jotakin sellaista, josta kunin-
gas Daavid puhuu psalmissa 23: ”Herra on minun paimeneni...”.  Eivätkö sen sanat kuvaakin 
onnellista ihmistä?  Hänen elämästään kuohuu sisäinen tasapaino, ilo ja turvallisuus. Mikä 
sitten oli Daavidin onnen salaisuus? Se, että Herra oli hänelle kaikki kaikessa. Ja psalmissa 
73, kuka lieneekin ollut tuo Aasaf, mutta ihan olen hänenkin kanssaan samaa mieltä: ”Mi-
nun onneni on olla Jumalaa lähellä.”
   Mitähän jos lukisit nuo 23:n psalmin sanat joka päivä ääneen itsellesi. Kun Herra Jeesus 
saa tulla paimeneksi, niin nuo psalmin ihanat sanat alkavat toteutua sinunkin elämässäsi.
   Jeesus Kristus sanoi: ”Varas ei tule muuta kuin varastamaan, tappamaan ja tuhoamaan. 
Minä olen tullut, että teillä olisi elämä ja olisi yltäkylläisyys” (Joh. 10:10).

  Kerttu Waselius

IRAN	 Launtaina elokuun 11. Luoteis-Irania kohdannut kaksois-maanjäris-
tys (6.4 ja 6.3) tappoi 300 ihmistä ja 3 000 loukkaantui. Tuhannet ihmiset ovat 
jääneet kodittomiksi. Pelastustoimenpiteet mahdollisten eloonjääneiden uhrien 
löytämiseksi on lopetettu. Rukoilkaamme: perheiden puolesta, jotka ovat me-
nettäneet omaisiansa, mahdollisuuksia tavoittaa ja auttaa kaikkia kärsiviä, pi-
kaista ulkonaista apua sitä tarvitseville ja että evankeliumi voisi levitä siellä.  

FILIPPIINIT  Filippiineille on nyt jo iskenyt toinen trooppinen myrsky, joka on 
aiheuttanut  lisää tulvia ja maanvyörymiä.Tähän mennessä on 95 ihmistä  saa-
nut surmansa. ERDO, Kanadan kirkkojen kanssa yhteistyössä, on voinut vas-
tata kiireellisiin tarpeisiin kuten; puhdas vesi, riisiä 600 perheelle sekä hyttys-
verkkoja lapsille Manilan alueella. Rukoilkaamme, että Jumala voisi lohduttaa 
ja rohkaista ihmisiä tänä vaikeana aikana.

IRAN	 Twin earthquakes, measuring 6.4 and 6.3, struck northwest Iran on 
Saturday (August 11), killing more than 300 people and injuring 3,000. Thou-
sands have been left homeless and the search has now been called off for survi-
vors. Please pray for God’s love and comfort to reach all of those people affected, 
especially families and friends of those who were killed. Pray that everyone’s 
physical, emotional and spiritual needs would be met, and that there will be op-
portunities for the gospel to spread. Pray also that aid supplies will quickly get 
to where they are needed most. 

PHILIPPINES	 Please continue to pray for the Philippines which has now 
been struck by another tropical storm which has caused more flooding and 
landslides. The country had already been experiencing widespread flooding, 
killing 95 people so far. ERDO is responding with emergency supplies – clean 
water and rice to assist 600 families (3,600 people) and an emergency feeding 
and mosquito net program for children in two areas of Manila. Please remem-
ber ERDO in prayer as staff seek to respond to those in desperate need at this 
time. Pray that He will continue to comfort and encourage the people of the 
Philippines during this difficult time.                                                          

PAOC Missions Hotline

 UUTISPALSTA

Veli-Matti and Elina Suoperä
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Kevättalvi oli meneillään Suomen Lapissa. Tar-
kemmin sanottuna Nuuskakairassa. Tällä nimellä 
tunnetaan Tornio - ja Muonionjokilaakso läntises-
sä Lapissa. Kaksi nuorta miestä tuli etelän suun-
nalta erääseen Nuuskakairan kylään. Keitä nuo 
miehet ovat? Millä asioilla he liikkuvat, saattoi 
joku kylän asukas ihmetellä, kun miehet laskeutui-
vat kylän keskustassa pois linja-autosta. Kaikesta 
saattoi huomata, että kylään tulleilla oli tietoa 
paikkakunnasta. Otettuaan laukkunsa ja muut 
tarvikkeensa autosta he lähtivät määrätietoisesti 
kävellen ylittämään järven itäpuolelle johtavaa 
viittatietä. Varsin pian saattoi miehiä tarkkaileva 
kyläläinen päätellä, että marssijat ovat evankelis-
toja, joita oli Nuuskakairassa parin vuoden aika-
na alkanut liikkua.

Kylälle oli pian kiirinyt tieto, että muutamia nuorempia 
ja keski-ikäisiä ihmisiä oli tullut uskoon ”etelänpoikien” 
pitämissä tilaisuuksissa. Olipa jo pari vuotta aiemmin ky-
lässä pidetty uskoontulleiden kastetilaisuuskin. Se oli he-
rättänyt suurta mielenkiintoa. Toisten mielestä ”pojat” 
toimivat Raamatussa ilmoitetulla tavalla, kun he kastoi-
vat vain sellaisia ihmisiä, jotka olivat tehneet parannuksen 
ja kääntyneet omakohtaisesti Jeesuksen puoleen. Suuri oli 
paikkakunnalla kuitenkin se joukko, joka piti etelänpoi-
kia viimeisten aikojen villitsijöinä. Heitä ja kaikkia heidän 
kaltaisiaan oli syytä pelätä, ettei vain väärä oppi tarttuisi 
ja leviäisi laajemmalle.
 
VAARAN TALO EVANKELISTAIN 
MAJAPAIKKA

        Toki kyläläiset tiesivät, että etelänpojilla oli paik-
kakunnalla myös suosijansa. He olivat niin paljon hairah-
tuneet oikeasta opista, että olivat jopa majoittaneet noita 
paikkakunnalle pesiytyneitä vääriä opettajia. Jo yleisesti 
tiedettiin, että järven itäpuolella olevassa Vaaran talossa 
olivat nuo villitsijät saaneet vankan jalansijan. Joidenkin 
mielestä se johtui siitä, että Vaaran emäntä oli syntynyt 
etelässä. Kaiketi hän ei sen takia osannut pelätä noita ete-
län suunnalta tulleita poikia. Mutta sitä kyläläiset suures-
ti ihmettelivät, että Vaaran isäntäkin oli niin myönteinen 
pojille, että antoi heidän jopa majoittua talossaan. Vaaran 
taloa kohti näyttivät pojat jälleen askeltavan. Vankasti ja 
määrätietoisesti he tarpoivat järven toista rantaa kohti.
 
HENGELLISTEN LEHTIEN ASIAMIES
ENNEN USKOONTULOAAN
      Parikymmentä minuuttia taivallettuaan pojat saa-
puivat Vaaran taloon. Talon emäntä tarjosi kahvit. Kah-
vipöydän antimia nautittaessa hän kertoi helsinkiläisestä 
Irmasta, joka oli uskovainen ja oli postin harjoittelujak-
sonsa aikana joutunut tulemaan pääkaupungista Nuuska-
kairan kirkonkylään. Pääpostissa työskennellessään Irma 
oli kuullut Karvakon kylässä asuvasta nuoresta miehestä, 
joka oli kerännyt kylän asukkailta hengellisten lehtien ti-
lauksia!  Irma oli kertonut Vaaran emännälle salaperäisestä 
lehtiasiamiehestä. Hän oli ehdottanut, että kun evanke-
listoja tulee, niin heitä tulisi kehottaa menemään ko. ky-
lään. Heidän tulisi etsiä  Arvo-niminen lehtiasiamies, jotta 
he voisivat tutustua häneen tarkemmin. Saatuaan Vaaran 
emännältä mielenkiintoisia tietoja pojat päättivät lähteä 
seuraavalla linja-autolla etsimään Arvoa. Niin tapahtui-
kin. Pojat palasivat runsas tunti myöhemmin järven takaa 
kylän keskustaan. Sieltä he nousivat toiseen linja-autoon, 
jolla he matkustivat noin 40 kilometriä. Kyselemällä he 
löysivät Arvo-nimisen miehen. Arvon isä ja äiti lupasivat 
pojille yösijan talossaan. Antoivatpa he luvan pitää parina 

iltana seurat pirtissään. Kyläläisiä tuli seuroihin parikym-
mentä. Arvo toivoi, että pojat lähtisivät pitämään seuroja 
myös toiseen, noin 15-kilometrin päässä olevaan kylään. 
Pojat olivat siihen valmiita. Arvo soitti kylässä asuville ys-
tävilleen ja sai järjestettyä seurat kahdeksi illaksi. Kaksi 
ensimmäistä yötä pojat saivat viettää Arvon kodissa. Sitten 
oli lähtö uuteen kylään. Onneksi Arvo halusi lähteä mu-
kaan. Hänen johdollaan seurapaikan luvannut talo löytyi 
helposti. Samana iltana oli kokous talon avarassa pirtis-
sä. Kolmisenkymmentä kyläläistä tuli Sanan äärelle. Po-
jat saivat yöpaikan Arvon kanssa kokoustalosta. Talvinen 
aamu oli vielä pimeä, kun pojat ja Arvo heräsivät, nou-
sivat ja pukeutuivat. Talon isäntäväki oli jo askareissaan 
navetassa ja miesväki hevosia ruokkimassa päivän tehtäviä 
varten. Arvo oli talonväen ystäviä. He olivat valtuuttaneet 
Arvon hoitamaan aamukahvin tarjoamisen. Sen jälkeen 
Arvo halusi keskustella kanssani. Hän ehdotti, että meni-
simme toiseen huoneeseen, jotta saisimme jutella rauhas-
sa. Ehdimme olla toisessa huoneessa pari minuuttia, kun 
hän ilmaisi halunsa tulla uskoon!
 
KUTSUMUKSENI VARMISTUI
 
      Jo parin vuoden aikana olin saanut nähdä monien 
ihmisten uskoontulon hetken. Muutamat uskoontulleet 
olivat myös täyttyneet Pyhällä Hengellä, kuten Raamattu 
lupaa. Näistä Jumalan ihmeistä huolimatta, olin sisäises-
ti epävarma. Ajattelin, että ihmiset tulevat uskoon, kos-
ka toverini on vanhempi, kokeneempi ja lahjakkaampi. 
En voinut edelleenkään olla varma oliko Jumalan tahto, 
että käyttäisin elämäni hengellisessä työssä. Sisäinen epä-
varmuus oli kuluttavaa. Runsas kaksi vuotta aikaisemmin 
olin jättänyt työpaikkani, ansiotuloni ja taloudellises-
ti turvatun tulevaisuuden. Olin lähtenyt koe-evankelis-
tan polulle saadakseni varmuuden sisintäni kalvaneeseen 
kysymykseen. Oliko sisäinen kipuni, levottomuuteni ja 
tyytymättömyyteni Jumalan vaikuttamaa, vai onko le-
vottomuuteni vain vilkkaan mielikuvitukseni tuotetta? 
Lähtiessäni ensimmäiselle matkalleni koe-evankelistan 
polulle pyysin Jumalalta selvää vastausta. Jos saan voitet-
tua yhden lähimmäiseni Jeesukselle, ratkaisu kannattaa.  
Nyt oli vierelläni nuori mies, joka halusi tulla uskoon! En 
voinut enää vetäytyä kokeneemman työtoverini taakse. 
Olin kasvokkain Jumalan edessä pelastusta etsivän nuo-
ren miehen kanssa. Ehdotin, että polvistuisimme. Niin ta-
pahtui. Luin Arvolle muutamia Raamatun jakeita. Niiden 
avulla opastin hänet Jeesuksen luo. Rukoilin hänen puo-
lestaan. Julistin hänelle syntien anteeksiantamuksen Jee-

suksen nimessä ja veressä. Silloin se tapahtui. Nuori Arvo 
koki ihmeistä suurimman. Pyhä Henki synnytti hänen si-
simmässään uskon Jeesukseen. Itselleni se oli äärimmäisen 
tärkeä hetki. Kutsujani sinetöi kutsumukseni. Sen jälkeen 
en ole epäillyt. Taivaallinen kutsumus on kantanut läpi 
vuosikymmenien. Ja se kantaa yhä!
     Nuoresta Arvosta tuli vakaa vaeltaja Herran tiellä. Heti 
seuraavana kesänä hän otti kasteen Kristukseen. Hänen 
kotipitäjäänsä syntyi myöhemmin seurakunta. Sen van-
himpana hän palveli uskollisesti elämänsä loppuun saak-
ka. Arvo nautti kotipaikkakunnallaan kaikkien kunni-
oitusta. Hänen kohdallaan toteutui Raamatun lupaus: 
”Vanhurskaan muistoa siunataan...” ( San 10:7).  

Jussi Jokisaari 

Kutsumustieni kirkastui

Jumalan vuoret
 
Taas sinivuoria mä katselen.
Niin mahtavina eteeni ne piirtyy.
Ne sieluun tuovat oudon kaipauksen;
ajatus Luojan tekoihin jo siirtyy.
Mi kauneuden taju ikuinen
sai sanan kirpoamaan huuliltansa,
Maan uumenista vuoret nostaen
sai hymyn viriämään kasvoillensa.
 
Nyt päänsä korkeuteen ne korottaa,
näin töitä julistavat Tekijänsä.
Suurempi muita on Hän voimassaan,
lujempi kalliota rakkautensa!
Ei mitään mahtia niin valtavaa,
mi kädestään voi lapsiansa viedä!
Saa katseen vuorillensa kohottaa.
Parempaa Auttajaa ei kenkään tiedä.
 
Ken ylös vuorille näin katselee,
hän kaipuun yhä tuntee rinnassansa.
Se ikävä lie Luojan yhteyteen;
asumaan ikuisilla lähteillänsä.
Ei tyytyä se voi, sä tiedät sen,
elosi kunnes jätät huomahansa.
Voit rauhan löytää, ilon ikuisen.
Saat vuoritielle käydä rinnallansa.

Terttu Karhinen
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Musiikkijuhla

Miriam Kemppainen 

Steve Melnichuk                                    Anne Tuppurainen                      
Sarah Rytkönen ojentaa 

kukkakimpun Beverly Laaksolle Tapio Rukkila

Suvi Ylänkö 

Perjantai-iltatilaisuus alkoi kauniil-
la kuorolaululla. Anne Tuppurainen 
toimi kokouksen johtajana.  Pastori 
Veli-Matti Suoperä johti meidät ylis-
tykseen. ”On hyvä olla Herran huo-
neessa”, sanoi Veli-Matti. Herman 
Blomerus lauloi. Liisa Liedes astui 
pulpetin taakse. Liisa kertoi työstään 
siellä Fitchburgissa. Hän kehotti mei-
tä osoittamaan rakkautta toinen 
toistamme kohtaan ja elämään an-
teeksiantamuksessa. Pitäkää julistus 
rististä ensisijalla! 
	
Illan puhujana oli Markku Tuppurai-
nen. Pekka Perho, hänen vävynsä esitteli 
hänet. Markku on ollut pastorina Seinäjo-
ella, matkustanut ympäri Suomea, kiertä-
nyt tuhansissa Suomen kouluissa ja hänellä 
on myös TV-ohjelma. Markku aloitti sa-
nomalla, lopun aikoina Jumala vuodattaa 
Henkensä. Jumalan valtakunnassa kaikki 
tulee sisältä ulospäin. Sisäinen todellisuus 
puuttui Israelin kansalta (Hos. 10:1,11, 12). 
Ei riitä vain, että olemme kiinnostuneet Ju-
malan Sanasta. (2 Kor. 7:1) Tämä Sana on 
elävä Sana. Tämä Sana ei ole tarkoitettu 
vain  luettavaksi vaan toteltavaksi. Ei riitä, 
että sanotaan Herra Herra, eikä tehdä Hä-
nen tahtoansa. Jumalan Sana on lääke koko 
ihmisruumiille. Tarkkaa Hänen käskyjänsä 
ja Hän siunaa sinua. Sinun tulee tiedostaa 
oma tilasi. Kellään meistä ei ole huomista 
päivää. Ikuisuusnäkökulma muuttaa kai-
ken.  
	 Musiikkijuhlan pätevä johtaja oli Mi-
riam Kemppainen. Juhlien yhdistetty 
kuoro ja Saalemin taitavat soittajat olivat 
paikoillansa, valmiina palvelemaan. Oh-
jelmassa oli viulusoolo jonka esitti Suvi 
Ylänkö ja sellosoolo, Tapio Rukkila.  Soo-
lolaulut: Steve Melnichuk, Outi Alopaeus 
ja Herman Blomerus. Erikoisnumero mu-
siikkijuhlan ohjelmassa oli Beverly Laak-
son levyn julkaisu. Hän lauloi kaksi niistä 
lauluista. Kaunis ruusukimppu ojennettiin 
Beverlylle.  Markku Tuppurainen oli illan-
puhuja.                                       

OA
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Lähetyskokouksen johti Erkki Inkiläi-
nen. Kokous alkoi videoesityksellä; 
Ari Rocklinin raportti Euroopasta. 
Sirkka Aro-Panula oli vuorossa. - Jos 
ajattelemme entisiä lähtijöitä, niin 
heillä on ollut paljon vaikeampaa. 
Sirkka kertoi kuinka heidän kaksi 
lastaan olivat koulussa pitkän mat-
kan päässä, eivätkä he aina saaneet 
heihin yhteyttä. Mutta Sirkka muis-
tutti, rukous toimii. Jumala vahvis-
taa omiansa ja kerran perillä saam-
me nähdä tuloksia.   Pääasia on olla 
uskollinen siinä vähässä. Sirkka kiitti 
kaikkia yhteistyöstä viimeisen viiden 
vuoden aikana, siunauksen toivotuk-
sin. Minä rakastan teitä kaikkia ja 
Herra rakastaa teitä.  

	 ”Ottaos Herra mun käteni heikot”, 
laulettiin yhdessä. Riku Tuppurainen 
mainitsi puheenvuorossaan, kuinka jokai-
nen lähtö oli kuin pieni kuolema. Ei ollut 
helppoa lähteä Belgiasta. Yhdyn Paavalin 
sanoihin, minä olen ristiinnaulittu Kris-
tuksen kanssa. Riku kertoi kuinka joskus 
oli edessä kielimuuri, mutta miten rakka-

us rikkoo kaikki muurit. Jokaisen ihmi-
sen kyyneleet ovat samanvärisiä. Menkää 
ja tehkää opetuslapsia kaikista kansoista ja 
saarnatkaa evankeliumia kaikille luoduille. 
Veli-Matti Suoperän johdolla yhdyimme 
ylistyslauluihin. Hannu Happonen Ugan-
dasta, oli pitkästä aikaa mukana  konfe-
renssissa. Hän kertoi miten Uganda, so-
dan keskellä on joutunut kokemaan paljon 
vaikeuksia, esim. monia erilaisia sairauksia 
niin kuin Hiv Aids, kaikenlaista raakuut-
ta, miten epäpuhdas vesi tappaa vuosittain 
paljon ihmisiä.  Hannu mainitsi Franciscus 
Assisilaisen viisauden sanat: ”Julista evan-
keliumia aina ja jos on tarpeellista, käytä 
sanoja.” 
					     OA

Celso Tabancura, Kirsi Mynttinen, Victoria Tabancura, Tuula Haikonen, 
Heidi Ahonen, Eveliina Eerikainen and Jasmine Tauveron.

Lily Korhonen, Steve Melnichuk, Anita Korhonen, Suvi Ylanko, Tina 
Hamalainen, Reijo and Miriam Kemppainen and Henny Sherret.

Lähetyskokouksen osanottajat

Erkki Inkiläinen 

 Lähetyskokous

Konferenssin keittiöväki, joista olimme hyvin kiitollisia!



Todistaja  SYYSKUU  •  SEPTEMBER 2012  8

  KONFERENSSI

Juhliemme viimeinen tilaisuus 
aloitettiin laululla ”Jeesuk-
sen voitosta kerro” esilaula-
jana Marja-Leena Korpela. 
Esimiehemme ja juhlien isän-
tä Paavo Korpela johti tilai-
suuden.  Herman Blomerus 
lauloi kaksi laulua.  Ohjel-

massa oli kirjanjulkaisu. Au-
lis Lappalainen,kirjoittaja, 
kertoi hieman kirjastaan. 
Leevi Myyrä astui pulpetin 
taakse ja sanoi: ”On todel-
la hyvä kirja ja suosittelen 
sydämestäni.” Outi Alopa-
eus muistutti kaikkia Todis-

taja-lehti asioista. Saimme 
kuulla naiskvartetin laulua. 
Paavo Korpela luki Petri Ko-
soselta tulleen virallisen kut-
sun Floridaan Talvipäiville, 
helmikuussa 2013.  Pastor 
Darren Godfrey esitteli juh-
lapuhujamme pastori Geor-

ge Atkinson.   - Minulla on 
ollut etuoikeus tuntea hänet 
jo monta vuotta. Hän on ol-
lut vaikutusvaltainen raama-
tunopettaja monien vuosien 
aikana Torontossa ja muual-
lakin. 
	 Pastori Atkinson aloitti sano-
malla, kuinka hän on nauttinut 
yhteydestä suomalaisten uskovien 
kanssa. Hänen puheenaiheenaan 
oli ”Kuinka voisimme olla Kris-
tuksen palvelijoita” (1 Tim. 4:1-
10).  - Paavali puhuu siitä miten 
tärkeätä on elää sitä mitä me us-
komme. Paavali sanoi, seuraa mi-
nua niin kuin minä seuraan Kris-
tusta. Miten uskovien tulisi elää 
Kristukselle?  Harjoita itseäsi ju-
malisuuteen. Sana jumalisuus tar-
koittaa vanhurskaus, mikä näkyy. 
Kun vaellamme vanhurskaudessa 
vältämme asioita, jotka tuhoavat 
meitä. On suuri merkitys Juma-
lalle eletystä elämästä tässä ajas-
sa, mutta vielä suurempi merkitys 
iäisyydessä. Miten täällä elämme, 
sen perusteella saamme aarteita 
taivaassa. Paavali sanoo, neuvo ja 

opeta miten tärkeä on jumalisuus. 
On asioita, jotka voivat tehdä sen 
vaikeaksi. Timoteuksen ongelma 
oli hänen nuoruutensa. Jokaisel-
la on jotakin, joka voi rajoittaa 
hänen mahdollisuuksiaan palvel-

AULIS 
LAPPALAISEN 

KIRJA
Kuin nälkäinen susi ahmin Aulis Lap-
palaisen kirjoittaman kirjan kannes-
ta kanteen.

TYÖNHAKUUN MAAILMALLE  281 
sivua käsittävä teos, joka sisältää 108 va-
lokuvaa on koskettava esimerkki Jumalaan 
turvaamisesta elämän vaikeissa olosuh-
teissa. Lukija saa kirjan kautta matkustaa 
kymmenessä eri maassa. Matka alkaa Suo-
men Liperistä ja huipentuu kommunisti 
vallankumouksen, eli punaisen kauhun
keskelle Etiopiaan.
	  Kaikenlaisten vaikeuksien keskellä 
eri maissa, kirkkoja, klinikoita ja kouluja 

syntyy kuin sieniä sateessa. Aulis ei vain 
rakenna vaan opettaa myös toisia raken-
tamaan. Hänen sairaanhoitaja-kätilö vai-
monsa Anne, osaa taidolla suorittaa hen-
genpelastavaa työtä miehensä rakentamissa 
klinikoissa. Sielujen pelastus Kristukseen 
uskomalla on kuitenkin se ydinsanoma 
jonka vieminen maailman ääriin on in-
noittanut Aulis ja Anne Lappalaisen mat-
kalle.
      Pelkät sanat ovat halpoja, mutta on 
toista käydä toimeen. He ovat käyneet toi-
meen.  Aulis tekee myös kiitollisuudella sel-
väksi kirjassaan, että lähettäjän tehtävä on 
yhtä tärkeä kuin lähtijän. Tämä tarkoittaa 
että meillä kaikilla on tehtävä. Jos emme 
voi lähteä, voimme olla lähettämässä.  La-
tinalainen sanonta, “Verba Volant, scripta 
manent, eli puhuttu sana lähtee lentoon, 
mutta kirjoitettu pysyy”, pitää paikkan-
sa. Aulis Lappalaisen TYÖNHAKUUN 
MAAILMALLE kirja on pysyvää laatua 
oleva teos joka sisältää lähetyshenkisen sa-
noman.  Se avartaa, koskettaa ja innoittaa.

Eero Sorila  

Kirja arvostelu

Meillä oli hyvä konferenssi Torontos-
sa. Siellä julkistettiin Aulis Lappalai-
sen lähetyskirja ”Työnhakuun maail-
malle”. Olen lukenut sen. 
	 Se on kertomus jota ei mielellään hei-
tä kädestä ennen kuin viimeinen sivu on 
luettu. Kirja kertoo epäitsekkäästä puur-
tamisesta, poliittisesti sekavassa Keski-Af-
rikassa. Lähetyskutsulle uskollisena kirjan 
pariskunta tekee kaiken mitä eteen tulee. 
Rauhallisuus ja suomalainen ammattitaito 
ja sitkeys vaikuttavat uskomattoman roh-

keuden ja aloitekyvyn työhön ja opetta-
maan Afrikan poikia seuraamaan jälkiä.  
Kirjassa on kappale perinteistä lähetys-
työnhistoriaa. Lappalaisten osuus  Afrikan 
lähetystyössä jää pysyvänä muistona Af-
rikan kaupunkeihin ja kylille. Työtä teh-
tiin sydämellä, samoin  kirja, josta huokuu 
usko Jumalaan ja Hänen johdatukseensa.  
Suosittelen kirjaa ostettavaksi, luettavaksi 
ja levitettäväksi.
					      RS

Uusi lähetyskirja otti heti mukaansa. 
Omat lukuhetket ja toisten lausunnot 

ovat olleet kaikki tosi innoittavia. 	
	 Aulis Lapppalainen pystyy niin hienos-
ti ja kiintoisasti valottamaan lähetystyön 
arkipäivää, että lukija voi suorastaan elää 
mukana kaikessa. Aulis ja Anne Lappalai-
nen eivät olleet niinkään lähetyssaarnaajia, 

vaan tarttuivat rohkeasti rakennustöihin ja 
sairaita hoitamaan, usein hyvin alkeellisis-
sa oloissa. Aulis tietää senkin, miten muta-
talo tehdään. 
	 ”Kun Jumala kutsuu seuraamaan hän-
tä, ei voi ennustaa minne matka johtaa”, 
lukee takakannella. Ja tässä kirjassa maat 
ja kansat vaihtuvat usein. Suomi, Englanti, 
Belgia, Kanada, Etiopia ja Kenia. Ei toti-
sesti puutu mielenkiintoa. Ja alunperin kä-
sin kirjoitettu teksti on saatettu erikoisen 
helposti luettavaan muotoon, sanonta on 
lyhyttä ja nasevaa. Mukana on myös pal-
jon kuvia. Voisi sanoa, että tämä kirja lähti 

heti lentoon. Ja tulot menevät lähetystyö-
hön. Kiitos Aulis ja Anne!

L. Myyra

George Atkinson
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la Jumalaa. Se voi olla joku asia 
menneisyydestäsi, josta sielumme 
vihollinen jatkuvasti kuiskaa kor-
vaasi: ”Kuinka sinä luulet, että 
voisit olla ”erikoinen” Jumalan 
palvelija?” Jokainen meistä tietää 
missä olemme langenneet; siinä 
vihollinen yrittää masentaa. Älä 
hyväksy vihollisen valheita. Paa-
vali sanoi, älä anna kenenkään 
katsoa nuoruuttasi ylen. Nuo-
rikin mies joka puhuu viisaas-
ti, huomataan. Joka kunnioittaa 
vanhempiaan, saa kunnioitusta.  
Paavali sanoi, täytä palvelusteh-
täväsi seurakunnassa. Ymmärrä 
mikä se on, ja hoida se. Se on vel-
vollisuutesi jos olet uskossa Kris-
tukseen. Sinun pitää ajatella mi-
ten käyttäytyä. Valvo itseäsi ja 
opetustasi niin olet pelastava it-
sesi, sekä ne jotka sinua kuulevat.  
Mikset eläisi jumalallista elämää, 
se rohkaisisi muita ihmisiä seiso-
maan vakaana. 
	 Ennen ehtoollista siunasim-
me uudet työntekijämme: Mar-
kus ja Alina Rukkilan Sudburys-
sa, Riku ja Anne Tuppurainen, 
jotka aloittavat Vancouverissa 
työsaran ja vielä Sam Lappalai-
sen, joka lähtee perheensä kans-
sa Tansaniaan syyskuussa. Ta-
pio Rukkilan sello soolo juhlisti 
ehtoollishetkeä. Juhlia ei voitu 
mitenkään päättää ennen kuin 
”Kun me kohtaamme kerran” 
oli laulettu. Tämän  rohkaisevan 
laulun jälkeen, juhlat olivat viral-
lisesti päättyneet.  

OA
Kuvat:  Eero Mäkelä
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  KONFERENSSI

Kesä 2012 on ollut varsinainen muutos-
ten aika Vancouverin Kotikirkossa. Hei-
näkuussa lähti pastori Klaus Lehtimäki 
perheineen Suomen kautta Australian 
Canberraan. Lähtöjuhlia vietettiin hai-
kein mielin. Viisi yhteistä vuotta liitti 
väen lujasti yhteen. Ja kuin loppusol-
muna oli juhlahetki, jolloin kahdeksan 
eri kansallisuutta edustavaa uskoon 
tullutta kastettiin.

Nyt elokuun 26. päivänä astuivat Riku ja 
Anne Tuppurainen vastaaviin tehtäviin. Hei-
dän perheeseensä kuuluu myös reipas viisi-
vuotias Alex poika. 
Kaksikielistä tulojuh-
laa sävytti kiitollinen 
mieli Jumalaa koh-
taan siitä, että niin 
pian saatiin uusi pas-
tori tilalle.
	 T u p p u r a i s e t 
muuttivat tänne Bel-
giasta, jossa he toi-
mivat Continental 
Theological Semina-
ryn opettajina. Kana-
da on heille kuin ko-
timaa, sillä viitisen 
vuotta elämästä vie-
rähti aiemmin Toron-
ton ja Thunder Bayn seurakuntien palveluk-
sessa.
	 Jarno Karjanlahden johtamaan tulojuh-
laan saatiin ensin erikoisen hyviä terveisiä 
juuri päättyneeltä lastenleiriltä, sekä kiiteltiin 
seurakunnan kesäapulaista Zachary Nosoa 
innokkaasta työskentelystä monenlaisissa teh-
tävissä. Kuoro lauloi ja nuoret johtivat laulaen 
ja soittaen Herran ylistykseen.

 
- Saarnaamme Jeesusta Kristusta
          Anne Tuppurainen kertoi Belgian lähtö-
tunnelmista. Kymmenen vuoden aikana mo-
net kylän flaamilaisen seurakunnan ihmiset 
olivat tulleet läheisiksi, ja oppilaat rakkaiksi. 
Lähtöjuhla siellä oli riipaiseva. Mutta Suomen 
ja Kanadan liput tummalla pohjalla loistivat 
kirkkailla väreillään, ja ihme, koko seurakun-
taväki oli pukeutunut myös punavalkoisiin tai 
sinivalkoisiin vaatteisiin.
	  Aina hymyilevä Anne puhui siitä, miten 
Jumalan siunaus virtaa eteenpäin kuin joet 
mereen. - Emme ole tuomassa tänne jotain 

uutta, mikä ei olisi ollut jo ennen meitä. Ei 
metodeja eikä teknikoita. Meillä on Jumalan 
Sana ja kiinnitämme silmämme ristiin ja saar-
naamme Jeesusta Kristusta.
	 Kun Riku Tuppurainen astui puhujan 
paikalle, huomioimme, että hän on pitkä 
mies, selkeäsanainen ja eloisa julistaja. Hänen 
lukemansa Raamatun kohta sanoi: ”En enää 
elä minä, vaan Kristus elää minussa.” - Se 

vaikuttaa kaikkeen. Olen kuollut Kristuksen 
kanssa, mutta saan myös elää hänen kanssaan. 
Ja seurakunta rakentuu Kristuksen perustalle. 
Jumala haluaa tavoittaa kaikki ihmiset. Kaik-
ki ovat yhtä arvokkaita. Eletään siis Kristuk-
selle! Lyhyt tervehdyspuhe päättyi sydämen 
pohjasta nousevaan rukoukseen:
 - Herra, jos kerran voit käyttää mitä vain, 
käytä minua. Herra, anna minulle rakkautta. 
Sinä rakastat jokaista, auta että kaikki saisi-
vat tulla tämän rakkauden piiriin. Sinun kä-
siisi haluamme antaa elämämme. Kiitos, että 
saamme nähdä sinun suuria tekojasi tulevina 
päivinä.
	 Lämmin ja runsaasti kansoitettu tulojuhla 
päättyi yhteiseen ruokailuun ja kahvihetkeen 
sivusalissa. On turvallista jatkaa eteenpäin, 
kun on laivassa taas kapteeni, Jumalan piirtä-
mä karttakirja ja kompassi paikoillaan ja vä-
kevä varjelija kaiken yläpuolella.                              	
			                              L. Myyra

Vancouverin Kotikirkko sai uuden pastorin

Uusia haasteita
Hannu Happonen aloitti kertomalla perheestään. Lapsensa Anna, Adam 
ja Alex ovat kaikki Ugandassa tällä hetkellä. Adam on lähdössä Suo-
meen Hyvinkäälle jatkamaan opintoja ja Alex palaa Kanadaan Thunder 
Bayhin. Hannu oli juuri ollut mukana ”Maailman Aids Konferenssissa” 
Washingtonissa, jossa jaettiin tässä olevaa tietoa. 
 
Vuonna 2011maailmassa oli yli 34 miljoonaa HIV positiivista ihmistä ja samana vuon-
na oli 2.5 milj. uutta tartuntaa. Viime vuoden aikana 1.7 milj. kuoli Aidsiin. Globaa-
lisesti yksi sadasta maailmassa on hiv-positiivinen. 65 milj. ihmistä on saanut HIV-
tartunnan 1970-2009 välillä ja noin 29 milj. on kuollut Aidsiin. Jokapäivä lähes 6 850 
ihmistä saa HIV-tartunnan.  97% kaikista ihmisistä, jotka saavat hiv-tartunnan ovat 
kehitysmaissa, näissä köyhissä maissa, joissa mekin työskennellään. Jokapäivä 900 las-
ta saa HIV-infektion.  Tämä tilasto on laskenut huimasti ja tavoitteena on, ettei 2015 
mennessä yksikään lapsi saisi HIV-tartuntaa. Lääkityksen avulla voi välttää tartuntaa 
kuin myös, jos äiti on tietoinen hänen statuksestaan ja tekee määrättyjä toimenpiteitä.
	  Jokapäivä 4 650 ihmistä kuolee Aidsiin. Esimerkiksi, jos ottaa suuren lentokoneen, 
johon mahtuu 550 matkustajaa ja jos kahdeksan tällaista syöksyisi maahan ja kaikki 
kuolisivat, niin tämä on se määrä ihmisiä, jotka kuolevat jokapäivä Aidsiin. Se tapah-
tui eilen, tänään, seitsemän päivää tällä viikolla ja 365 päivä vuodessa. Kaksi kertaa 
enemmän ihmisiä kuolee päivässä Aidsiin kuin kuoli 9/11. Kun tämä surma tapahtui, 
se muutti asioita koko maailmassa. Mutta emme usein ajattele  mitä  HIV tauti aiheut-
taa maailmassa. Joka tunti 194 ihmistä kuolee Aidsiin.  Maailmassa, on 16 milj. Aids-
orpoa.  Suurin osa HIV-positiivisista ihmisistä, noin 23 milj. on Afrikassa. Melkein 

2 milj. sai viime vuonna tartunnan ja 1.2 
milj. heistä kuoli. Noin 1% maailman 
väestöstä on HIV-positiivisia, mutta Af-
rikassa se on viisi kertaa enemmän. Viisi 
sadasta ovat HIV-positiivisia. Eteläisessä 
Afrikassa, johon kuulu Malawi, Sambia, 
Mosambik, Namibia, Zimbabwe, Bots-
wana Etelä-Afrikka ja Lesotho, on alue 
jossa on 34% HIV-positiivisia. Korkein 
näistä on Swazimaa, jossa 26% on HIV-
positiivisia. On sanottu, että tulevaisuu-
dessa ei ole enää Swazimaata. Hannu to-
tesi, että nämä ovat huonoja uutisia ja toi 
sitten esille parempia uutisia.  - Kun kävin 
ensimmäisessä Aids Konferenssissa vuon-
na 2006, siellä puhuttiin Aidsin lopusta. 
Me pystymme lopettamaan HIV:in ja 
Aids:in leviämistä sillä tiedolla ja lääk-
keillä, joita meillä on tänä päivänä, jos 
vaan käytämme niitä työkaluja.  Nämä 
ovat 2009 tilastot ja siitä ne ovat vähi-
tellen laskeneet. Numerot ovat menneet 

ylös, mutta kansan väestöluku on kasvanut. Vaikka numerot ovat isompia, prosenttu-
alisesti HIV on laskenut aika paljon.  Haasteemme on: ”Nolla uutta HIV-infektiota, 
nolla syrjintää ja nolla Aids-kuolemaa.          Jatkuu seuraavassa numerossa

OA

Hannu Happonen



     Todistaja  SYYSKUU  •  SEPTEMBER 2012 10

 Perhepalsta

VIP 
RYHMÄMATKA 

ISRAELIIN
”Kun Mantelipuu kukkii” 

Jer. 1:11,12
Aika: helmikuu 10-21, 2013

Suora lento

Kohteet: Jerusalem, Tiberias, 
Kuollutmeri, Eilat, Petra, 

Karmel vuori

Hinta: $3.000 sisältäen koko 
matkapaketin 

Lento: Toronto-Tel-Aviv

Ota yhteyttä: 
mattiposti8@gmail.com

Puh. 416.878.4568

Matkan järjestäjä 
Israelissa:wwwkinnerettours.fi

Phone# 077.785.0215 
Heikki ja Susanna Kangas

Hopeahäitään viettivät 
Arvo ja Meimi Lahti 

16.8.2012
Kanadassa, 

Campbell Riverillä, BC 

Tartu kiinni
iankaikkiseen
elämään

Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti Jumalan pelastussuun-
nitelma ja neuvotaan, kuinka 
tullaan Jumalan lapseksi.
1. Jokainen ihminen on syn-
tinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä teh-
neet, ja ovat Jumalan kirk-
kautta vailla.” (Room. 3:23). 
Synti hukuttaa ihmisen kado-
tukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä.” (Joh. 
3:16).
3. Jeesus on ainoa pelasta-
ja. “Eikä ole pelastusta yh-
dessäkään toisessa, sillä ei ole 
taivaan alla muuta nimeä an-
nettu, jossa meidän pitäisi pe-
lastuman.” (Apt. 4:12)
4. Sinun tulee katua syntejä-
si, pyytää anteeksiantoa ja us-
koa Jeesuksen sovitustyöhön 
ristillä ja henkilökohtaises-
ti vastaanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajaksesi. 
Kun otat Jeesuksen vastaan, 
sinusta tulee Jumalan lapsi. 
“Mutta kaikille, jotka ottivat 
hänet vastaan, hän antoi voi-
man tulla Jumalan lapsiksi, 
niille, jotka uskovat hänen ni-
meensä.” (Joh. 1:12). Tätä kut-
sutaan uudestisyntymiseksi. 
“...joka ei uudestisynny ylhääl-
tä, se ei voi nähdä Jumalan val-
takuntaa.” (Joh. 3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmärrän, 
että olen syntinen, ja uskon, 
että Sinä kuolit ristillä minun-
kin puolestani. Haluan nyt 
avata sydämeni oven ja ottaa 
Sinut vastaan Vapahtajakseni 
ja Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja auta 
minua elämään Sinun tahtosi 
mukaan.
	 Jos olet rukoillut tuon ru-
kouksen todella vilpittömästi, 
sinä olet nyt Jumalan lapsi, pe-
lastettu ja matkalla iankaikki-
seen elämään. 

Tervehdys sinulle ystävä, 

Sinun lahjoituksesi auttaa meitä jatkamaan Todistaja 
Lehden levittämistä ympäri maailmaa.  Mission Press 
Society toimii lahjoitusten turvin.  Todistaja Lehti pyrkii 
painetun sanan avulla auttamaan ihmisiä saamaan kos-
ketuksen elävään Jumalaan.   Kiitos sinulle!

$50.00
                                 	
$100.00
                                  	
$250.00
                                  	
$500.00
                                  	
Toinen 
Summa $

Voit osoittaa lahjasi nimellä
Mission Press Society.

Lahjoitukset ovat virallisesti 
verovähennykseksi kelpaavia Kanadassa.

1920 Argyle Drive 
Vancouver B.C.  V5P 2A8
E-mail:editor@todistaja.com

Haluaisin lahjoittaa
Todistajalle: 

o

o

o

o

oNimi

Osoite

Puh.

Tilaushinnat  
Kanadan 
vuosikerta	 $35.00
USA	 $40.00
Muut maat	 $45.00 Euroina 40

(Ilmestyy 10 kertaa vuodessa)
	

Liitä mukaan sekki tai money 
order nimellä 

Mission Press Society
1920 Argyle Drive 

Vancouver B.C.  V5P 2A8
E-mail: editor@todistaja.com

Todistaja 

Todistaja 

Katso, milloin tilauksesi päättyy.
Se näkyy osoitelapussa.

Jos siinä on esim. merkintä  101 12-12 ,
tilaus päättyy numeroon 12 eli Joulukuu 2012.

Nimi

Osoite

Puh.

Uusi q  Jatkan q  Lahja q

       

Paras ystäväni ja nuorekas vaimo-
ni Erja Mononen täyttää 60 vuotta 
13.09.2012. Erja syntyi Lahdessa Aimo 
ja Pirkko Huttusen perheeseen kolman-
tena lapsena. Koti antoi Erjalle hyvät 
lähtökohdat elämän taipaleelle ja Erja 
teki uskonratkaisun jo lapsena. Avioliit-
to solmittiin 2.9.1972 ja siitä alkoi yh-
teinen rikas ja antoisa elämä. 

Vuonna 1977 tuli muutto Kanadan lännelle 
kahden lapsen kanssa. Vancouverissa siunaan-
tui vielä kolme lasta lisää. Erja on ollut ahke-
ra viiden lapsen äiti, joka on kunnialla suorit-
tanut tehtävänsä perheen äitinä. Erjan iloinen 
ja luova persoonallisuus on tullut esille las-
tenkasvatuksessa, kodin sisustamisessa, ruu-
anlaitossa ja vieraiden kestittäjänä jne. Moni 
on saanut nauttia Erjan herkuista, mutta en-
nen kaikkea lämminhenkisestä kodista, jonka 
Erjan on luonut. Kotimme onkin usein täyt-
tynyt vierailla, ystävillä, lasten kavereilla, ja 
saarnamiehillä.
	 Kiireisestä arjesta huolimatta, Erja on uh-
rannut paljon aikaa myös seurakunnan hyväk-
si musiikin alalla. Absoluuttinen sävelkorva ja 
ilmiömäinen sointu- ja rytmitaju tulivat Erjal-
le syntymälahjoina. Sibeliusakatemian musii-
kinteorian opettajan kurssitutkinnot olivat jo 
pitkällä, kun muutimme Kanadaan syksyllä 
1977. Vaikka loppututkinto jäikin suoritta-
matta perheen lapsiluvun kasvaessa, eivät opit 
eivätkä taidot menneet hukkaan. Lahden ja 
Vancouverin seurakunnat ovat saaneet nauttia 
Erjan lahjoista laulajana, säestäjänä, laulun-

tekijänä, sovittajana ja myös lukuisten seura-
kunnan musiikkijuhlien järjestäjänä. Ensim-
mäisten laulujen synnyttyä jo Suomessa, Erja 
hyväksyttiin myös TEOSTO:n jäseneksi. 
	 Lasten vartuttua Erja on myös toiminut 
vanhustenhoidon alalla eri lepokodeilla. Hä-
nen lämmin ja ymmärtäväinen luonne sopii 
hyvin kaikenikäisten kanssa, mutta erinomai-
sesti lasten ja vanhusten parissa. Kiitos Erja 
kuluneista 40 vuodesta, jotka olemme saa-
neet viettää yhdessä. Kristuksen armo ja rak-
kaus on verraton aarre elämässämme, joka on 
kantanut vuosikymmenien ajan. Olet osannut 

tehdä arjesta juhlaa, ja lapsetkin muistelevat 
lämmöllä miten teit pienistä hetkistä juhlalli-
sen.
	 Onnitteluihin yhtyvät lapset Annika, 
Miika, Christel, Henry ja Timothy puolisoi-
neen, kaikki lastenlapset, sukulaiset ja ystävät. 

Helge 

Erja Mononen 60 vuotta 



Todistaja  SYYSKUU  •  SEPTEMBER 2012 11

	 SUDBURYN SUOMALAINEN 		 HELLUNTAISEURAKUNTA
	 Finnish Pentecostal Church  
			   Pastorit:	 Finnish: Veikko Aro-Panula 705 522-2164 
						      English: Markus Rukkila  705 920 9818    
			   1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
			   Puh. (705) 522-2164    E-mail: siion@vianet.ca
			   Web sivu.   http://siion.blogspot.com
	 Su 	 •   Aamukokous  klo 10.00
	 	 	 •   English Service klo 12.00
	 To  	 •   Sana ja rukous klo 19.00
	 Radio-ohjelmat:  Sudbury La. klo 8.30 - 95.5FM.  			 
	 Su. klo 7.30 - 98.9 FM. Timmins Su. klo 7.30 - 104.1FM.       	
	 Puhelinsana (705) 522-5540
	 TERVETULOA  WELCOME

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church
                                               
		                                    199 Main Street
		                                         South Porcupine, ON P0N 1H0     
		                                           Puh/Fax (705) 235-5025
		                                           aviisi2000@yahoo.ca
	 	 	 	 	 Su •	 klo 7:30	 Radiolähetys Chapleau 95.9 	
					      FM, Hearst 92.9 FM,
		         		  Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
			                	 Timmins 104.1 FM    
 	                        Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti	           
		          	            Tervetuloa Sanan ääreen!	

	 KOTIKIRKKO
	 Bethel-seurakunta 
	 Finnish Bethel Church
	 1920 Argyle Dr. 
	 Vancouver, BC V5P 2A8      
	 Puh. 604 325-5414  
	 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca	
		  Pastori		 Riku Tuppurainen 604.620.6108
			      Jarno Karjanlahti  604 431-7400

Su •	 Aamukokous ja pyhäkoulu	         klo 10:00
Sun •	 English Service & Sunday School 11:15 am
To •	 Rukousta ja Raamattua 	         klo 11:00
Fri •	 Youth meeting 	 	         7:30 pm 		      		 					             

						     	   Puhelinsana 604 324-4447

VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa

              KOTIKIRKKO
                 All Nations Church 

1510 High Ridge Rd, Lake Worth FL 33461, USA
                Pastori Petri Kosonen  

   (561) 252-5355
Perhepastori Esa Ontermaa 

(863) 414-0936
Puh/fax kirkolle:  (561) 533-5716    
Juhani Waarna (561) 319-4333   

Puhelinsana 24 h: (561) 585-1110    Sähköposti: 
info@kotikirkko.us  Internet-kotisivu: www.kotikirkko.us
Su   	 klo 10:00 am 	E nglish Worship Service
	 klo 6:00 pm	 Iltakirkko
Ke  	 klo 7:00 pm 	 Prayer Meeting
      	 klo 7:00 pm 	 Youth
To  	 klo 7:00 pm 	 Sanan ja rukouksen ilta
Su  	 klo 9:00 am 	 Radio-ohjelma ”Hyvät Uutiset” 		
		  asemalta WPBR 1340AM

			           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (647) 784-0854
Pastor Darren Godfrey   Tel. (416) 733-0854           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
	 Su *   Bayview Family church service  9:30
         	 Aamukokous suomenkielinen   11:00
	 Ti *    Päivärukoushetki                      11:00 
	 To *   Sana ja Rukous                       19:30
	 Pe *   Nuorisoilta / Youth meeting       19:30
		  Puhelinhartaus 416 222-7474

TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. 978-343-9659

Rukouskokoukset kodeissa.
Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A   5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN 
SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    

Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587
e-mail: saalem@shaw.ca • Puhelinhartaus: (807) 767-7875

		                     Pastori Pekka Perho             (807) 472-5660
			            Nuorisopastori Rob Freeman (807) 707-0985				               		                 	              
	 Su •      klo 10:00 	 Aamukokous 	
	 Sunday •    11:45 	 Family Celebration & Kids Church
	 Ti •       klo 11:00   	 Päivärukoushetki
	 Ke •      klo 19:00 	 Sana & rukous
	 To •      klo 13:00	 Eläkeläiset joka toinen viikko
	 Thursday 7:00 pm          ABLAZE Worship, word & ministry	 	
	 Friday • 8:00 pm 	 Highway Youth
  	 Radiolähetys Su • klo 5:45 asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

asemalla103.5/104.5FM • Internet-kotisivu: www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Toronton Suomalainen 	
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

 Lake Worth, Florida

YHTEYSHENKILÖ INFO
Reino Partanen 
1269 Forestwood Dr. 
Mississauga, ON  L5C 1J2
Puh. 905-896-0418
sirpar@rogers.com 

Anna Annala 
53 Shamrock Ave.	
South Porcupine ON  
P0N 1H0
705.235.9523
aviisi2000@yahoo.ca

Seija Sippola  
9827 Palishall Rd. SW 
Calgary, AB  T2V 3T4
Puh. .281.7082
ssippola@shaw.ca

Pentti ja Airi Virtanen
109-920 Saskatoon Road
Kelowna BC
V1X 7P8
250.868.8309

May Adair  
58 Mill Ranch Rd. 
Naselle, WA  98638
Puh. 306.484.3401
madair@wwest.net

Marja-Liisa Raatikainen
214 Carl Ave,
Thunder Bay, ON
P7B 4Z7
mlraatikainen@gmail.com

Sinikka Martikkala
5110 Tilton Lake Rd.
Sudbury, ON  P3G 1P2
Puh. 705.522.2394
s_r_martikkala@yahoo.ca

Liisa Liedes 
163 River St. #1 
Fitchburg, MA  01420-3025 USA
Puh. 978.343.9659

Eila Hyvarinen
9774 S. Midway Rd. 
Dafter MI  49715   USA
Puh. 906.248.6610

Sinikka Lukkarinen
P.O. Box 103, 
Broadview, SK  S0G 0K0
Puh. 306.696.2253

Airi Tomminen
317-900 Tolmie Ave.
Victoria, BC  V8X 3W6
Puh. 250.381.2418
tomminen@shaw.ca

Antti Rahko
c/o Finnish Church 
1510 High Ridge Rd. 
Florida, USA  33461
Puh. 561.254.8590

Paavo Wiitasalo
1920 Argyle Dr. 
Vancouver, BC  V5P 2A8
Puh. 604.734.5972
wiitasalo@shaw.ca

Reijo Metsälä
Velhontie 2 G 58
48350 Kotka
Finland, Europe
0445552506

Saalem

  Sault Ste. Marie, Ontario

Lahjoitukset ovat 
tervetulleita!

Royal-pankin asiakkailla on 
mahdollisuus käyttää suoraa 
tilillepanoa, mikäli sinulla on 
online-yhteys pankkiin. Ota 
yhteyttä toimistoon, jos olet 

kiinnostunut.

Donations are 
Welcome!

For Royal Bank customers 
who do on-line banking, it 

is possible to use the direct 
deposit option. Contact us if 

you are interested.
editor@todistaja.com

604.321.0555
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The REACH, the youth ministry of Bayview Fami-
ly Church, met Friday evening during the Finnish 
Conference. Jamie Godfrey, one of the youth lea-
ders, led a hilarious game involving vaseline and 
cotton balls, Joel Lise led worship with great pas-
sion, and Pastor Jacob, with great excitement, 
invited Pastor Markus Rukkila to come bring the 
message. 

The students of Bayview Family Church weren’t the only 
ones in the youth-room but also others who wanted to hear 
Markus “Preach it!”.
	 “What is your identity in Christ?” was the question put 
to the students. This question hit home as the life applicati-
on is transformation by the Holy Spirit. It was just what the 
students needed to hear. The response was roaring as the 
meeting closed with the song “Did You Hear The Moun-
tains Tremble” by Delirious.

And here we see that God you’re moving
A time of Jubilee is coming
When young and old return to Jesus
Fling wide your heavenly gates
Prepare the way of the risen Lord

Open up the doors and let the music play
Let the streets resound with singing
Songs that bring your hope
Songs that bring your joy
Dancers who dance upon injustice

This was the chorus sung by the students at the closing of 
the meeting. A gleeful response, a truly honest one. 
	 After the meeting the students enjoyed a time of fel-
lowship, lots of laughs, scrumptious snacks and optimism 
for the next generation. God’s grace was shown over the en-
tire evening. 

Jacob puiras 

Darren Godfrey, the Pastor at 
Bayview Family Church, held a very 
enlightening session on the different 
phases of any organization. He sta-
ted right at the start, that it is only 
Christ Himself who can build the 
church. It is the power of the Holy 
Spirit working through individuals. 

In the 80’s, the leaders of the PAOC started 
to realize that we were closing more chur-
ches than we were opening. They started to 
question why other movements were star-
ting to see growth, new vitality and new 
outreaches. I was sent to a conference to 
find out what these churches were doing, 
to be seeing such growth. I had a chance 
to sit and talk to these brethren, and one of 
the tools that they presented was the ”Or-
ganization Life Model”. These are tools 
that sharpen us and give us understanding.  
It has helped me to understand some of the 
mechanics of what was going on and also 
helped me see how I fit into the bigger pic-

ture.  A good fisherman and farmer learn 
the tools of their trade. 
	 The church has different seasons, and 
we need to understand them. If we can 
understand the seasons and the cycles and 
understand our giftings, we can be part of 
God’s answer to see that the church does 
not go through these struggles. We can be 
a part of seeing it rise and become effective 
and powerful. 
	 Before something begins, it has to be 
birthed, which is the work of the Holy 
Spirit. This is the ”catalytic stage”.  This is 
when someone has passion and a vision for 
something. The catalyst has a drive in him 
to do things differently.  Others, who have 
that adventurous spirit in them, catch the 
vision and want to be a part of it.  
	 The next stage is the ”organizational 
stage”. This is when real growth takes pla-
ce and things really start to come together.  
You start to set up a means to teach your 
children, organize ways to reach out, fol-
low-up with people, and make sure people 

are discipled. You are sending missionaries 
out and connecting to the world around 
you. In this stage, we need people with or-
ganizational gifts, those who take a vision 
and make it practical. 
	 No matter how exciting and dynamic 
the church life is, every denomination or 
organization plateaus. This is called the 
”operational stage.”  Suddenly, they are not 
seeing the growth they used to see. Outre-
ach slows down and the focus now is more 
on ”playing it safe”; making sure that the 
people are cared for, and that the church 
is not losing its’ direction. This is part of 
the life cycle of any church or any organi-
zation. This is a time when the people who 
are operators are charged with keeping the 
ship on course through a time that is not so 
exciting and dynamic.
	 This is a tough time in the life of a 
church when things are going nowhere. A 
plateau has its ups and downs.  The organi-
zers are the ones that make the church fun-
ction. Without them, the catalyst would be 
going in circles.  The ones that suffer the 
most are the organizers. They can easily 
burn out when they are bombarded by the 
overwhelming details.  We need to invest 
in the organizers and appreciate them.  
	 The operational phase cannot last fore-
ver. There is a sheer weight to the cycle and 
the stages of churches; they start to decli-
ne. This is the ”burying stage” where the 
church or organization is dying. You will 
have to figure out how to give it a decent 
burial. It is painful but you have to let it 
go.  It is during this decline, that the brot-
hers of the PAOC started to realize that 
no longer can we in polite circles just pre-
tend it is all going to work out.  Now, pa-
nic mode sets in as attendance and giving 
is going down. At this stage, we need to do 

something. As a movement, PAOC is very 
young.  So we looked for groups that had 
lived longer than we had and were still ma-
king a difference.  At that time it was the 
Baptists. Are we too Pentecostal to under-
stand that the Lord uses the Baptists?  In 
the States, the Baptists were re-inventing 
themselves.  Re-development is necessary 
and we need to listen to the Holy Spirit. 
At this stage you need to have leaders who 
recognize that new things have to be intro-
duced to the church.  They have the added 
responsibility of working with the already 
pre-existing stages and people. They have 
the operators in tow, the organizers that are 
burnt out and the catalyst who has been 
disenfranchised and kicked out.  The re-
developer realizes that we need a catalytic 
emphasis. The Body of Christ needs people 
who can see beyond those predilections of 
their own spiritual giftings and recognize 
the big picture. The church needs a catalyst 
regardless of the fact they might make the 
people uncomfortable. The church needs 
organizers and the church needs operators.  
It is maturity to realize that the church 
needs all of these things to survive.  If the 
church does not embrace re-development, 
the church will die. The best way you can 
invest in your inheritance is to invest in 
your future.  Recognize and release the 
ones that will be the future leaders. 
	 Keep the catalysts engaged and let 
them take chances. There is no growth wit-
hout change and there is no change wit-
hout pain. Are you willing to lay down 
your lives so the world has a future?   You 
can keep following all the latest trends, but 
it is not going to fix the church. We need 
leaders that are willing to commit.  

Pastor Darren Godfrey 

There is No Growth Without Change

  SUMMER CONFERANCE

Youth meeting
The REACH

Markus Rukkila


